

# 澄迈深化林业供给侧结构性改革, 种植特色高效经济林近7.2万亩

## 低效改高效 增绿又增收

**增绿** 近两年来,澄迈共投入**6307**万元进行绿化建设,并对浆纸林等低质低效林进行了更新改造,完成造林绿化面积逾**2**万亩

**增收** 目前,澄迈特色高效经济林种植面积已达**11961**亩,年产值超过**11**亿元



下一步,澄迈将继续深入开展林业生态修复和湿地保护专项行动

在今年完成低质低效林更新改造**7000**亩(已实现70%)

计划于今年底动工建设占地面积**650**亩的花卉生产基地

本版制图 陈海冰

### 澄迈动态

#### 澄迈考勤管理监督平台启动试运行 57家单位进入“刷脸”打卡时代

本报金江8月17日电(见习记者陈卓斌 通讯员林燕)记者今天从澄迈县纪委了解到,该县考勤管理监督平台将于8月16日起启动试运行。通过安装25台“人脸识别”考勤机,该县信访局、地震局、交通局等57家单位将先行进入“刷脸”打卡时代。到今年9月中旬,覆盖单位数量还将提升至92家。

记者今天上午在装有考勤机的办公地点看到,相关单位的工作人员只需在“人脸识别”考勤机前站立1秒到2秒,考勤机便会自动报出登记人员的姓名,完成上班考勤登记的验证过程。如果脸部识别无效,工作人员还可以通过考勤机进行指纹验证打卡。

据澄迈县纪委日前印发的《关于进一步做好考勤管理监督平台工作的有关通知》要求,针对同一单位具有不同办公地点的情形,办公地点安装有考勤机的,工作人员要以考勤机考勤为主,手机“钉钉”软件考勤为辅;办公地点暂未安装考勤机的,工作人员要通过手机“钉钉”软件进行考勤。

#### 澄迈资助505名 高考贫困生上大学

本报金江8月17日电(见习记者陈卓斌 通讯员李健)今天上午,澄迈县教育科技基金会2017年助困奖优大会和捐款仪式在金江镇举行。仪式上,共向505名高考贫困生每人发放4000元至6000元不等的助学金,为25名在2016至2017学年义务教育阶段星级学校评估中荣获“五星级”“四星级”的学校校长和基础教育优秀校长发放奖金,共计发放奖金和助学金257.9万元。

在今年的助困项目中,澄迈共有663名被本科A批以上院校录取的学生向该基金会申请资助。基金会通过认真核查,综合评价其家庭经济条件、经济收入和家庭经济负担情况,按困难程度进行比较排序,经过公告、申请、见面、核查、拟定、公示、审批等程序,决定给其中的505名申请学生以资助。

据统计,基金会本次共筹得资金526.56万元,其中企业认捐483.94万元,现场获得捐款42.62万元。

#### “金秋助学”名单公示

本报金江8月17日电(见习记者陈卓斌)昨天,澄迈县总工会对符合2017年“金秋助学”活动资助条件的51名应届生和35名回访生名单进行公示。公示时间为今年8月16日至8月22日,有异议者可于8月22日前通过书面形式或电话(67629865)向澄迈县总工会帮扶中心进行反映。

澄迈县总工会印发相关通知后,本着公开、公平、公正的原则,共组成2个小组于8月10日至8月14日对申请资助的困难职工家庭进行了走访了解。经核研究,澄迈县总工会决定对符合条件的学生给予资助,并张榜公示接受社会监督。

记者了解到,本次资助中,原则上对应届大学生的资助金额不超过6000元,对回访往届大学生的资助金额不超过3000元。据悉,2015年,该活动共资助困难职工(农民工)子女246人,发放助学金83.5万元;2016年该活动已资助困难职工(农民工)子女78人共34.2万元。

#### 公示时间

8月16日至8月22日

有异议者可于8月22日前通过书面形式

或拨打电话 67629865



向澄迈县总工会帮扶中心进行反映

#### 澄迈县公安局缴获 毒品400余克

本报金江8月17日电(见习记者陈卓斌 通讯员王元清)日前,澄迈县公安局在金江镇破获2宗毒品案件,共计缴获毒品400余克。目前,案件正在进一步审理中。

澄迈县公安局掌握的信息显示,王某高频繁于夜间在金江镇立新路活动,伺机贩毒。据此,8月12日凌晨,澄迈县公安局集中优势警力严密布控、蹲点守候,成功抓获犯罪嫌疑人王某高,当场缴获毒品2包,毒资6000元。

抓捕王某高后,办案民警连夜对其突击审讯,王某高随后供认立新路一间出租屋有人在吸毒。公安民警迅速赶往该出租屋,在1楼将2名吸毒人员抓获,当场缴获3包“K粉”可疑物。之后,民警对其出租屋仔细搜查,在3楼301房又抓获吸毒人员3名,当场缴获“K粉”2包、“摇头丸”1包、现金1万余元。

经审讯调查,澄迈县公安机关依法对贩毒犯罪嫌疑人王某高进行刑事拘留,对容留他人吸毒的童某燕进行刑事拘留,对4名吸毒人员给予戒毒处理。

#### 见习记者 陈卓斌 本报记者 程范淦 通讯员 王家专

手握砂纸,熟练地将沉香珠嵌入机器中进行打磨,约半小时后,一颗光滑圆润的沉香珠便落入篮中……今天下午,澄迈县加乐镇效古村建档立卡贫困户王雪梅正在村内的雅尚沉香加工厂里忙碌着,“我们家世代种林为生,过去种植桉树、橡胶树,不仅劳神费力,收入也不高。现在进了厂,我每天只需工作6小时,一个月就能轻松赚1500元!”

记者了解到,同样花费8年时间,成材的桉树最终只能产生每亩1000元的收益,而沉香的最终亩产收益却超过了43万元。为深化林业供给侧结构性改革,让“增绿”增收同步进行,近两年来,澄迈共投入6307万元进行绿化建设,并对浆纸林等低质低效林进行了更新改造,完成造林绿化面积逾2万亩。目前,澄迈特色高效经济林种植面积已达1.1961万亩,年产值超过11亿元。

#### 政府搭台 林农种沉香开起“绿色银行”

3年半时间里,效古村一片荒芜的坡地上,生长出了20余亩沉香林。林荫下,游客们或漫步观赏沉香林,或静坐小亭内品沉香茶,悠然古韵氤氲其中。

效古村村民、雅尚沉香种植专业合作社负责人蔡亲信还记得,过去,村里的林农主要种植桉树,每吨木材只能产生300余元收益,“由于收益低,许多人在砍完桉树后便将土地荒废,这让我很着急。”

在蔡亲信看来,要使荒废的土地重新披上“绿衣”,光靠自觉并不够,必须凸显经济效益,调动林农的植树造林积极性。而多年的种植和造香经验,让他很快确定了落脚点——引导林农种植低成本、高收益的沉香林。

蔡亲信介绍,为帮助林农们转变观念,澄迈县林业局自2014年下半年

开始,不仅为林农们免费提供沉香种苗,还通过发放每亩900元种植补贴,帮助林农们解决了沉香林前3年的种植、养护成本,“现在,仅加乐镇就种有7000余亩沉香林,每亩林地的年平均产值可达5万元,乡亲们个个开起了‘绿色银行’,日子越过越美了!”

#### 多重帮扶 助经济林快速推广种植

“沉香幼苗根部较脆弱,必须种植在不易积水的坡地,尤其自林木种下去的第二个月起,你们要及时施肥、打药、除草,保证根系的茁壮成长。”面对前来讨教经验的林农,蔡亲信耐心地介绍道:“由于林木要成长8年才可结香,前3年可在林下养鸡或种植花生、西瓜,以‘短’养‘长’。”

蔡亲信告诉记者,近几月,他又试验出一项增收妙法,并到各镇、村进行了传授推广,“即将沉香林的种植行间距由2米缩窄至1米,使每亩共种植

300株沉香。”他表示,林农们可在林木种植满3年后,将一半的沉香林作为苗木出售,“这样一来,不仅林农可获得每株100元至120元收益,林木的行间距也将回到2米,并不影响沉香林的后续生长。”

记者从澄迈县林业局获悉,近年来,除了鼓励蔡亲信等致富带头人进行经验分享,澄迈县还邀请了省农业科学院、澄迈县热作局的专家前往各个乡镇,为有心植树增收的农户举办每年至少10场技术培训班,配合建立林业专业合作社174个,发放各类造林补助资金950万元等措施,助推经济林在全县的快速推广种植。

#### 调整结构 低质低效林改造已完成七成

“澄迈林业工作主要面临两大难题,一是可供造林的规划林地逐渐减少,二是资金投入仍有不足。”澄迈县林业局局长李旭介绍,澄迈县根据全

县浆纸林、老化橡胶林等低质低效林较多的实际情况,积极调整林业产业结构,以多种优惠方式引导群众、企业和合作社等,将低质低效林改种成油茶、沉香、福橙、咖啡、槟榔等特色高效经济林。

对于资金问题,李旭则表示,澄迈通过巧妙地发挥资金的杠杆作用,积极引导有意愿、有实力的林业企业入驻澄迈,以培育林畜、林茶、林药、林菌等林业经济新增长点。同时,澄迈不断扶持鼓励各地建立“公司+农户”“公司+合作社”“公司+合作社+农民”等模式,让林农以土地入股享分红,或进入林业企业、加工厂打工,实现造林绿化和就业增收“两不误”。

据介绍,下一步,澄迈将继续深入开展林业生态修复和湿地保护专项行动,在今年完成低质低效林更新改造7000亩(已实现70%),计划于今年底动工建设占地面积650亩的花卉生产基地。

(本报金江8月17日电)



#### 南渡江: 江水来处 绿意浓

澄迈县在“增绿”上下大力气,去年完成“绿化宝岛”造林面积9133亩,今年还要完成新增和改造绿化面积6000多亩。图为澄迈县南渡江加笼坪段的好风光。

本报记者 程范淦 通讯员 王家专 摄

#### 澄迈卫计系统常规巡察 发现问题线索15条 免职处理9人

本报金江8月17日电(见习记者陈卓斌 通讯员符少敏)记者今天从澄迈县纪委了解到,截至目前,澄迈县卫计系统常规巡察发现问题线索15条,澄迈县卫计系统涉嫌违纪被立案审查11件11人,予以免职处理9人,移交司法机关处理4件4人。

据悉,为全面落实从严治党要求,推进政治巡察,澄迈县委于今年7月6日启动第二轮巡察工作,聚焦全面从严治党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力等“三大问题”,共派出4个巡察组对澄迈县卫计委、澄迈县人民医院、澄迈县中医院等三个党组织及其下属单位开展为期两月的常规巡察。

在本轮巡察工作开展阶段,澄迈县探索建立了驻巡结合、审巡结合、“机动式巡察”与常规巡察相结合的模式,并设立专项审计组对被巡察单位进行专项财务审计,设立机动巡察组紧盯群众反映强烈的重大问题线索;采用一进驻就要被巡察单位召开专题民主生活会的做法,把纪律和规矩挺在前面,让“关键少数”先行“红脸出汗”“排毒治病”,最大限度教育和挽救干部。

据了解,截至8月16日,澄迈县巡察工作领导小组共对澄迈县卫计系统下发督办通知书7份,督促被巡察单位整改问题22个,被巡察单位自查自纠整改问题1个,追缴老城卫生院违规发放职工房租补助90.98万元,永发中心卫生院违规发放职工房租补助9.03万元。

澄迈县委常委、纪委书记王海坚表示,当前一些干部职工对政策理解把握上存在思想误区,通过心理疏导能统一全体卫计系统干部职工思想和行动,引导他们正视所存在的问题,主动彻底向组织交代个人违纪问题,将纪律和规矩挺在前面,极力守住前三道防线,真正实现“惩前毖后、治病救人”的目的。

#### 村医李堂群23年扎根家乡问诊看病 村民们的活“病历本”

### 澄迈人物

见习记者 陈卓斌 本报记者 程范淦

8月14日下午,记者在澄迈县瑞溪镇番丁村下坡村民小组碰到了行色匆匆的村医李堂群,他正赶去村民家里看病。熟悉这位村医的人都知道,回村行医23年来,李堂群的小红皮箱变成了铁药箱,咯吱作响的自行车也换成了崭新的摩托车,但他那一颗医者仁心却始终没变。

“嘿,我这人可慢不下来!”李堂群边骑车边回头告诉记者,自己1991年从海南省第三卫生学校毕业后,曾跟着开诊所的亲戚在澄迈县桥头镇上行医,对环境、收入都还满意。“到1993年,得知下坡村唯一的村医决定退休,我着急了,没顾上亲戚的挽留,毅然决然地就回到了村里。”

起初,村民们对这个24岁的年轻人并不放心,看病就医更是寥寥无几,“那时候特别苦,算下来年收入只

有700多元。”但是李堂群没有灰心,而是经常守在电话机旁,等铃声一响,接完电话就迅速骑上单车,赶往村民家中问诊治病。

慢慢的,李堂群的医术和口碑在附近6个村子中传开了,有时候他还要赶去几公里外的长安镇(现金江镇长安社区)为人看病,不少人都记住了这个风雨无阻、随叫随到的李医生。

记者跟随李堂群走进了病人朱绵圣的瓦房里。李堂群回忆:“1998年朱绵圣的父亲朱德兴因摔倒导致患上了脑血栓,那半年里我常过来这里开药、打针。我记得,当时他们家徒四壁,连床腿都是用砖头垒起来的。”

朱绵圣对李堂群充满了感激,他接过话说,“那时我在儋州打工,所以父亲重病我也难以常伴左右,李医生来了后,除了对我父亲十分照顾,还减免了部分医疗费,这点我一直很感激。”

记者了解到,在李堂群所工作的番丁卫生室中,虽然堆积的厚厚几叠病历本大都是近二三年的病号就医记录,但是在周边6个村子里,许许多多像朱德兴一样的病号,都被李堂群

记在了心里。

有时候遇到自己不能处理的病症,不管多晚,他也会骑着摩托车将对方送到镇上的卫生院,并将对方的病史一一道给就诊医生,帮助医生更好地施诊。

谈起23年扎根家乡为村民问诊看病,李堂群反倒显得有些不好意思,“乡下的环境是苦,但如果我不承

担这份辛苦,村里人如果患上大病小疾,都要赶到瑞溪镇上买药、就医,就太不方便了。”

在李堂群的医疗铁箱里,除了最顶层的针头、注射器,下面摆满了各式各样的注射液,“如果村民们半夜有些头疼、发烧,我就拎着这个小药箱去,基本都能及时地解除他们的病痛。”他说。(本报金江8月17日电)



村医李堂群(左一)在给村民看病。见习记者 陈卓斌 摄

#### 澄迈本月底前实现“河长制”全覆盖

本报金江8月17日电(见习记者陈卓斌 通讯员李健)记者从日前举办的澄迈县全面推行“河长制”工作专题培训班上了解到,目前,澄迈已确定第一批50平方公里以上共计22条县级河湖分级名录,此外50平方公里以下河湖水系图已下发至各镇核对,

预计8月底前可完成县域范围内所有河湖分级名录,实现“河长制”全覆盖。

据悉,澄迈县已于今年5月制定出台《澄迈县全面推行河长制工作方案》,明确规定了该县在推进“河长制”工作中所涉及的水资源保护、水域岸线管理、水污染防治、水环境治

理、水生态修复、执法监管等六大方面的工作任务和目标。其中包括:到2020年,全县年用水总量将控制在3.209亿立方米以内,农田有效灌溉面积将达到32.97万亩,发展节水灌溉面积将达17.66万亩等。

在组织体系方面,《方案》提出将在澄迈全县构建县、镇二级“河长”体系,同时延伸到村级组织,扩展到海南老城经济开发区、农场和林场。其中,跨市县的省级河流设分段段河长,由澄迈县领导和各镇领导分别担任县级和镇级分段河长;村级“河长制”工作负责人由村党支部书记担任。